

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –
детский сад «Парус» с. Фирсово

Моя педагогическая находка

**Формирование чувства патриотизма у детей дошкольного возраста
через знакомство с малой родиной по формуле «Узнал сам – поделись с
другим».**

Подготовила: воспитатель Никитина А. А.

Моя педагогическая находка – это формирование чувства патриотизма у детей дошкольного возраста через знакомство с малой родиной по формуле «Узнал сам – поделись с другим». С помощью данной формулы дети могут познавать окружающий мир посредством рассказов сверстников на понятном им языке.

В течении года мною были организованы мероприятия выходного дня патриотической направленности, где дети с своими семьями посещали культурные, социальные и бизнес объекты родного села. Для организации данных экскурсий проводилась предварительная работа, при которой ребёнок совместно с родными и близкими готовил небольшое сообщение с интересными фактами по выбранному объекту изучения. В день мероприятия дети делились своими знаниями с другими ребятами, так складывалась общая картина.

В музеи предметов русского народного быта в доме культуры села Фирсово дети смогли прикоснуться к истории своего народа и попробовали пользоваться разными предметами быта, которые использовал русский народ в давние времена. Каждый участник экскурсии подготовил сообщение о выбранном им заранее экспонате, показал другим детям как его применяли. Вдохновившись поездкой, ребята совместно с мной, родителями и работниками детского сада создали свой уголок русской народной избы, где смогли познакомить детей других групп с предметами быта и правилами их использования.

В конном клубе села Фирсово Жастар воспитанники побывали в конюшне, которая разделена на отдельные секции, предназначенные для каждой лошади и называется денниками. Также дети узнали, что в помещении есть секции, где хранится инвентарь, сбруи, комната для дежурных, комната для мойки лошадей и фуражная.

Ребята рассказали друг другу интересные факты о лошадях такие как: лошади могут жить рядом с человеком, то есть быть домашними животными и быть дикими животными, лошади умеют улыбаться, приподнимая верхнюю губу, они имеют отличный слух, лошади могут помогать людям разных профессий – работникам цирка, полицейским, спортсменам. Когда лошади перекатываются по земле, то таким образом делают себе массаж, они умеют зевать как люди и боятся пчел, глаза лошади позволяют видеть, что находится впереди и по бокам, различают цвета кроме синего и красного. Лошади травоядные животные, любят овощи, фрукты и злаки.(рассказ ребенка)

После экскурсии дети узнали, что лошади не только домашние животные, но еще могут быть лучшим другом, товарищем и верным помощником.

При посещении пожарной станции воспитанники узнали, что пожарные отважные, сильные и смелые люди, которые каждый день защищают леса, животных и людей от пожара.

Детей и родителей встретил начальник пожарной части, показал пожарную технику и все необходимые инструменты, спецодежду, современные технологии и инвентарь для выполнения столь важного и опасного дела.

Ребята рассказали много интересных фактов о профессии пожарного друг другу и родителям.

Пожарные работают в пожарных частях и всегда готовы выехать на помощь. В пожарной части есть машины красного цвета, они ярко выделяются на дорогах, и все водители уступают таким машинам путь, у них установлены сирена и мигалки, а у водителей есть радио для связи с другими водителями. Одежда пожарных особенная, она сшита из специальной ткани, которая не горит и не промокает. На территории пожарной части есть специальная вышка, дежурный с неё следит за лесом, если появляется дым или огонь, то информация передается мгновенно на пульт в диспетчерскую. Пожарные используют при выполнении своей работы не только наземный транспорт, но и самолеты, вертолеты и тушат горящие участки леса с воздуха. Есть пожароопасный период – осень и весна, в это время необходимо соблюдать технику безопасности, чтобы избежать возгорания. Чтобы вызвать пожарных нужно набрать на телефоне 01 или 101.(рассказ детей)

Во время высадки сибирской сосны, ели и кедра на территории детского сада, дети делились со сверстниками знаниями по отличию внешнего вида

данных деревьев, способу посадки и ухода за саженцами. А еще рассказывали о важности проделанной работы своим семьям дома. Ребята с большим энтузиазмом принялись за работу по благоустройству и озеленению территории детского сада.

В библиотеке села Фирсово, дети рассмотрели выставки книг, посвящённые Дню победы, военную технику и личные предметы солдат, такие как планшет, который был необходим для хранения документов и шифров. Ребята рассказали, что с книгой нужно обращаться бережно, перелистывать страницы аккуратно, если книга потеряла внешний вид, то необходимо подклеить её и починить. Воспитанники усвоили правила поведения в библиотеке, вести себя нужно тихо, чтобы не мешать другим посетителям.

Дети побывали на благотворительном концерте в доме культуры села Фирсово. Все собранные средства были направлены на поддержку солдат находящихся на специальной военной операции. Ребята внесли свой вклад и рассказали, как важно защищать свою страну и помогать тем, кто находится на передовой.

В преддверии праздника Дня Победы, дети с семьями посетили памятник воинам, павшим в Великой Отечественной войне, возложили цветы к мемориалу и прочитали патриотические стихи. Ребята усвоили, что помнить подвиг наших прадедов – это наш гражданский долг!!!